

# 我县开展元宵佳节系列活动



本报讯(融媒体记者 沈玟琪 孔德一 刘亚翔 薛清芯 庄小茹 吴尘)为传承和弘扬中华传统文化,丰富群众的精神文化生活,营造喜庆、祥和的节日氛围,连日来,我县开展丰富多彩的元宵佳节系列活动。

## 多彩民俗闹元宵 党群同乐传美德

日前,中阳里街道东大社区组织举办“我们的节日·元宵——多彩民俗闹元宵 党群同乐传美德”主题活动。

活动现场,工作人员为大家

发放五颜六色的花灯材料,耐心指导大家利用手中的材料通过剪、贴、拼等方法制作灯笼。现场无论是大朋友还是小朋友都积极投入其中,细心地粘贴着花灯的零件,沉浸在欢乐祥和的节日氛围中。正所谓“有灯无月不娱人,有月无灯不算春”,花灯既是一种照明工具,也是元宵节的物质载体,是传统节日的应时之物,与此同时,还寄托了人们对团圆、平安、健康的期盼。

活动现场还布置了充满节日元素的展板,妙趣横生的谜语吸

引了大家的热情参与。大家纷纷在展板前停驻,或认真思考或热烈讨论,竞相猜谜,现场欢乐不断,大家共同沉浸在中国文字游戏的妙趣中,感受着传统节日的文化魅力。

## 戏韵灯谜闹元宵 社区情暖居民心

近日,凤城街道栖凤社区以“戏韵元宵 情暖社区”为主题,将传统戏曲、趣味灯谜与暖心汤圆相结合,以“台上唱戏、台下寻谜、家中送暖”的形式,让居民在欢声笑语中共度团圆佳节。

在栖凤社区百姓大舞台,演员们身着华服,抑扬顿挫的唱腔拉开活动序幕。经典歌曲节目、戏曲唱段轮番上演,传统艺术焕发新彩。

载歌载舞的同时,舞台前方的广场上演了“寻宝大战”,红色迷宫藏身廊柱树丛,孩子们化身“文化小侦探”,时而凝神端详灯谜,时而雀跃奔向兑奖处,喜悦之情溢于言表。

穿过广场和舞台,栖凤社区会议室内,早已糯米飘香。揉面、包馅、搓圆,数名巧手志愿者在谈笑间将团圆祝福揉进颗颗汤圆,并耐心地向身旁的孩子们讲解元

宵节的传统文化知识。

待元宵制作完成,社区工作者们便带着这份温暖分头出发。他们走进社区内的部分老人家中,为他们送去亲手制作的汤圆。

传统文化遇到现代社区治理,凤城街道栖凤社区以润物细无声的方式,织就一张充满温度的人文关怀网络。社区工作者表示,未来将把“文化线”与“民生线”编织成双螺旋,通过主题文化活动搭建居民情感纽带,让社区治理既有传统底蕴的厚度,更有人情往来的温度。

## 童手织就传统梦 元宵佳节文化浓

在凤城街道粉榆社区,一场别具匠心的元宵节活动在孩子们的欢声笑语中展开。

活动以一段生动的民俗讲解拉开序幕。社区志愿者通过照片与短片,将“赏灯”“吃元宵”等习俗化作孩子们眼前流动的故事,大家看得目不转睛,沉浸在民俗文化的奇妙世界里。孩子们跟着志愿者认真学习了手指操,清脆童声在社区回荡,让这个元宵佳节满是温馨与欢乐。

手工环节,彩纸在孩子们稚嫩的手中翻转,逐渐舒展成灯笼的轮廓,面团被揉捏成憨态可掬的“面灯”。孩子们一边专注于指尖的创作,一边交流着自己对传统节日的理解。欢声笑语的热闹场景,给这个元宵节留下温暖印记。

## 欢天喜地闹元宵 载歌载舞庆佳节

在顺河镇涂庄村,一场由村民自导自演的元宵节演出活动精彩上演,吸引了众多村民前来观看。

欢天喜地闹元宵,载歌载舞庆佳节。演出在活力四射的腰鼓表演中拉开帷幕,歌曲、舞蹈、架子鼓、口技、传统武术等节目轮番登场,形式多样,内容丰富。村民们纷纷展示自己的才艺,尽情享受节日的快乐。

除了精彩的文艺表演,现场还举行了充满趣味的猜灯谜游戏,吸引了村民踊跃参与。

本次活动的举办为群众提供了一个展示自我的平台,丰富了乡村文化生活,增进了村民之间的交流与互动,营造了浓厚的节日氛围。

## 新闻简讯 XinWenJianXun

### 最高法:依法惩治利用网络 敲诈勒索犯罪

人民网讯 近年来,利用网络制造散播谣言、负面信息进行敲诈勒索的案件时有发生。最高人民法院11日发布6件依法惩治利用网络敲诈勒索犯罪典型案例,充分发挥典型案例的震慑、警示、教育作用,标明网络行为红线,指明依法维权路径。

### 银发旅游列车驶来 政策“铺轨”助推银发经济发展

经济参考报讯 2月11日,商务部等9单位印发的《关于增开银发旅游列车 促进服务消费发展的行动计划》(以下简称《行动计划》)对外公布。《行动计划》围绕增加银发旅游列车服务供给、强化适老化设施保障、提升银发旅游列车服务水平、优化银发旅游列车发展环境等4个方面,提出了12项重点任务。

《行动计划》提出,到2027年,构建覆盖全国、线路多样、主题丰富、服务全面的银发旅游列车产品体系,银发旅游列车服务标准体系基本建立,形成一批主题旅游列车品牌,银发旅游列车开行数量、旅客运输量较2024年实现较大幅度增长。

### 去年全国社会物流 总额超360万亿元

人民网讯 中国物流与采购联合会11日公布2024年全年物流运行数据。数据显示:2024年,全国物流运行总体平稳,社会物流总额360.6万亿元,同比增长5.8%,增速比上年提高0.6个百分点,社会物流总额增速稳中有升,社会物流成本稳步下降,物流运行效率有所改善。

### 758项新版职业教育 专业教学标准发布

人民网讯 近日,教育部印发758项新修(制)订的职业教育专业教学标准。与原标准相比,新标准系统设计了中职、高职专科、职业本科教学要求,更加强化职业综合素质和行动能力培养,促进专业教学紧跟产业和技术发展,推动以数字化和人工智能赋能教学。

## 生活帮 ShengHuBang

### 江苏疾控发布健康提示

当下正值冬春季传染病高发期,尤其是流感传播风险较大。为保障同学们健康返校,快速适应新学期,江苏疾控发布健康提示!

#### 一、做好个人防护

1. 戴口罩:在前往人员密集、空气不流通的场所时,应科学佩戴口罩,以减少感染风险。

2. 勤洗手:遵循“七步洗手法”,用流动水和肥皂(或洗手液)揉搓双手,每次洗手时间不少于20秒。

3. 讲卫生:咳嗽或打喷嚏时用纸巾等遮住口鼻,并及时洗手。

#### 二、保持健康生活方式

1. 规律作息:及时调整合理作息时间,保证充足睡眠。小学生不少于10小时,初中生不少于9小时,高中生不少于8小时。

2. 适度锻炼:每天保证至少2小时的日间户外活动时间,外出时注意保暖,适时增减衣物。

#### 三、关注身体健康

学校里人群高度聚集,由于儿童属于易感人群,一旦出现流感病例,极易通过日常学习和活动而引起聚集性疫情。

1. 坚持每日自查:每天进行简单的身体自查,摸摸额头是否发热,感受是否有乏力、肌肉酸痛等不适。

2. 及时就医诊断:一旦发现自己有发热(体温≥37.3℃)、咳嗽、咽痛、乏力、肌肉酸痛等流感样症状,不要隐瞒,立即告知家长和老师,并前往正规医院就诊。

#### 3. 不带病上学。

总之,学生寒假开学后,应继续做好个人防护,保持健康生活方式,关注身体健康和心理健康。家长和学校应共同努力,为孩子们创造一个健康、安全的学习环境。

# 凤城武韵映新春 全民健身展华章

2月11日晚,丰县会议中心灯火通明,鼓声震天。由县文体广电和旅游局、县体育总会主办,县武术协会协办的“全国全民健身大拜年暨丰县元宵节武林大会”盛大启幕。这场以“运动迎新春,健康谱新篇”为主题的活动,不仅是一场武术盛宴,更成为我县弘扬传统文化、推动全民健身的生动缩影。

作为“武术之乡”,丰县自古崇文尚武,大洪拳、太极拳、八极拳等非遗拳种在此生根发芽。

武术展演与全民健身结合,

是文化自信的体现。我县近年来不断通过举办赛事、激活民间武术资源,不仅提升群众健康水平,以武术赋能健康中国,更探索出一条“非遗活态传承+体育产业升级”的新路径。未来我县还将进一步打造“武术+”系列品牌,包括武术研学游、数字化武术课程等,进一步推动文体旅深度融合。

来源:丰县文体广电和旅游局



# 2025年丰县非遗市集热闹非凡

本报讯(融媒体记者 张萍)赶市集,赶的是热闹,集的是幸福。“金蛇腾丰起 非遗展丰华”2025年丰县非遗市集热闹非凡。昨天,很多市民带着亲朋好友一起来到文博园南广场,感受非遗技艺的魅力,享受元宵节的热闹。

走进市集,首先映入眼帘的是非遗展区。在这里,捏面人、吹糖人、根雕、剪纸等非遗技艺和产品依次展出,非物质文化遗产代表性项目传承人热情地向市民、游客介绍各项非遗技艺,讲述非遗故事。

在刺绣展位,虎头鞋、虎头帽花样繁多、做工精细,每一个部分都有讲究。非物质文化遗产代表性项目传承人马瑞香拿起一双虎头鞋向游客介绍,这双精心制作的虎头鞋,不仅承载着

对孩子的美好祝愿,更蕴含着深厚的文化内涵。

“今天特意带孩子来逛逛,这里不仅能买到非遗产品,还能了解非遗项目的历史和制作过程。孩子特别惊讶,学到了很多东西!”市民李艳丽开心地说。

“能画一个魔童闹海版的哪吒吗?”“我也要画一个!”非遗展示区的糖画最受孩子们欢迎。以勺为笔、以糖为墨,转瞬之间创造出各种飞禽走兽、花鸟鱼虫。在丰县糖画展位前,非物质文化遗产代表性项目传承人李宗亮一边回答市民的问题,一边手握长勺,装满糖汁。在忽快忽慢、时高时低的运腕之间,栩栩如生的魔童版哪吒便跃然眼前。

“可找到了,孩子非得要个糖人……”领着孩子的李女士说。话音刚落,只见非物质文化

遗产代表性项目传承人侯敬爱用木棍从锅里缠起一块糖稀,接着打窝、揉、捏、吹、拉,两分钟,一只栩栩如生的公鸡就制作完成了。

本次“丰县非遗市集”由丰县文体广电和旅游局主办,丰县文化馆、丰县非遗保护中心承办,设置了非遗展示展销、非遗亲子课堂、特色表演等主题场景。活动期间,每天上演丰县大鼓、丰县琴书、丰县坠子等精彩节目。此外,集市还开展免费理发、传统医药义诊、传统美食免费品尝等活动。

通过现场展示、互动体验的“非遗市集”,不仅让非遗文化“活”了起来,走进了人们的生活,同时为传承和弘扬中华优秀传统文化发挥了积极作用。

## 知行合一,在以学促干中提升贯彻实效

要深刻感悟,自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。一是净化。经常对标入党誓词,更加自觉地学习入党誓词、遵守党章、贯彻党章、维护党章,更加自觉地遵守政治纪律和政治规矩。二是完善。坚持补短板、强弱项、固根本,实现政治素质、思想素质、能力素质全面提升。三是革新。始终保持开拓进取的锐气和不畏艰险的勇气,勇于创新,创造性地开展工作。四是提高。不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,做到得当、得力、得法,更好地统筹协调、破解难题、推动发展。

党的二十届三中全会精神高屋建瓴、博大精深、思想深邃、影响深远,凝结着中国共产党昨天的苦难辉煌、今天的使命担当、明天的伟大梦想。我们将在学思践悟的过程中把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神激发的政治热情转化为抓工作、促落实的具体行动,努力提高本领,消除“本领恐慌”和“知识短板”,聚焦本职工作,把党的二十届三中全会精神落实到方方面面,知行合一,推动全会精神落地见效。

来源:中国网